Matematiques EPPA

Factoritzacié de polinomis

IES Esteve Terradas
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esenvolupament d’un polinomi:
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esenvolupament d’un polinomi:

Plz)=(x+2)*=a"+4x+4
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esenvolupament d’un polinomi:

Plz)=(x+2)*=a"+4x+4

Factoritzacié d’un polinomi:
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esenvolupament d’un polinomi:

Plz)=(x+2)°=a°+4x+4

Factoritzacié d’un polinomi:

Plz)=2*—9=(x+3)(x—3)
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esenvolupament d’un polinomi:

Plz)=(x+2)°=a°+4x+4

Factoritzacié d’un polinomi:

Plz)=2*—9=(x+3)(x—3)

Factoritzeu els segiients polinomis:
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esenvolupament d’un polinomi:

Plz)=(x+2)°=a°+4x+4

Factoritzacié d’un polinomi:

Plz)=2*—9=(x+3)(x—3)
Factoritzeu els segiients polinomis:

1. 422 +8x +4 =
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esenvolupament d’un polinomi:

Plz)=(x+2)°=a°+4x+4

Factoritzacié d’un polinomi:

Plz)=2*—9=(x+3)(x—3)
Factoritzeu els segiients polinomis:

1. 42% + 8z +4 = (2z + 2)*
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esenvolupament d’un polinomi:

Plz)=(x+2)°=a°+4x+4

Factoritzacié d’un polinomi:

Plz)=2*—9=(x+3)(x—3)
Factoritzeu els segiients polinomis:
1. 42% + 8z +4 = (2z + 2)*
2. 92% — 81 =
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esenvolupament d’un polinomi:

Plz)=(x+2)°=a°+4x+4

Factoritzacié d’un polinomi:

Plz)=2*—9=(x+3)(x—3)
Factoritzeu els segiients polinomis:
1. 42% + 8z +4 = (2z + 2)*
2. 922 — 81 = (32 +9)(3z — 9)
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esenvolupament d’un polinomi:

Plz)=(x+2)°=a°+4x+4

Factoritzacié d’un polinomi:

Plz)=2*—9=(x+3)(x—3)
Factoritzeu els segiients polinomis:
1. 42% + 8z +4 = (2z + 2)*
2. 922 — 81 = (32 +9)(3z — 9)
3. x? —288x + 144 =
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esenvolupament d’un polinomi:

Plz)=(x+2)°=a°+4x+4

Factoritzacié d’un polinomi:

Plz)=2*—9=(x+3)(x—3)
Factoritzeu els segiients polinomis:
1. 422 4+ 8z + 4 = (2x + 2)*
2. 922 — 81 = (32 +9)(3z — 9)
3. 1% — 288z + 144 = (x — 12)?
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Arrels d’un polinomi
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Arrels d’un polinomi

x = a és arrel del polinomi P(x) si P(x =a) =0
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Arrels d’un polinomi

x = a és arrel del polinomi P(x) si P(x =a) =0

Quines son les arrels dels segiients polinomis?
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Arrels d’un polinomi

x = a és arrel del polinomi P(x) si P(x =a) =0

Quines son les arrels dels segiients polinomis?

1. Ple)y=2—1
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Arrels d’un polinomi

x = a és arrel del polinomi P(x) si P(x =a) =0

Quines son les arrels dels segiients polinomis?
1. Ple)y=2—1
2. Qz) = (z—1)(x +2)
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Arrels d’un polinomi

x = a és arrel del polinomi P(x) si P(x =a) =0

Quines son les arrels dels segiients polinomis?
1. Ple)y=2—1

2. Qx) =(x—1)(x+2)
3. T(x) = x(x — 3)*(z +27)
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Arrels d’un polinomi

x = a és arrel del polinomi P(x) si P(x =a) =0

Quines son les arrels dels segiients polinomis?

1. Px)=

2. Qz) = (z = 1)(z +2)

3. T(x) = x(x — 3)*(z +27)
4. P(x)=2*+2z+1
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Arrels d’un polinomi

x = a és arrel del polinomi P(x) si P(x =a) =0

Quines son les arrels dels segiients polinomis?

1. Px)=

2. Qz) = (z - 1)(z +2)

3. T(x) = x(x — 3)*(z +27)

4. P(z)=a2*+2x+1 = (z+1)*
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Arrels d’un polinomi

x = a és arrel del polinomi P(x) si P(x =a) =0

Quines son les arrels dels segiients polinomis?

1. Px)=

2. Qz) = (z - 1)(z +2)

3. T(x) = x(x — 3)*(z +27)

4. P(z)=a2*+2x+1 = (z+1)*
5. P(z) = z(x +4)*(2* + 1)
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Factoritzacio de polinomis
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Factoritzacio de polinomis

ctoritzacié de polinomis de grau 2:
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Factoritzacio de polinomis

ctoritzacié de polinomis de grau 2:

P(z) =ax? +br+c=a(x — x1)(x — x3)
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Factoritzacio de polinomis

ctoritzacié de polinomis de grau 2:

P(z) =ax? +br+c=a(x — x1)(x — x3)

on x1 i x9 sén les arrels del polinomi, que es troben fent s de:

—b+vVb? — 4dac 1
rT = —
2a Lo =
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Factoritzacio de polinomis

ctoritzacié de polinomis de grau 2:

P(z) =ax? +br+c=a(x — x1)(x — x3)

on x1 i x9 sén les arrels del polinomi, que es troben fent s de:

x_—b:l:\/bz—élac_ X1
2a Lo =

Factoritzeu el polinomi P(z) = 2% — 3x — 4:
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Factoritzacio de polinomis

ctoritzacié de polinomis de grau 2:

P(z) =ax? +br+c=a(x — x1)(x — x3)

on xi i x2 sén les arrels del polinomi, que es troben fent s de:

x_—b:l:\/b2—4ac_ X1
2a Lo =

Factoritzeu el polinomi P(z) = 2% — 3x — 4:

3+./(-3)2—4-1-(—4) 34725 ’
N 2.1 2

l \
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Factoritzacié de polinomis

Plx)=a2*-3z—4=(x+1)(x—4)
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Factoritzacié de polinomis

Plx)=a2*-3z—4=(x+1)(x—4)

Factoritzeu el polinomi P(zx) = 2x% + 8z + &:
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Factoritzacié de polinomis

Plx)=a2*-3z—4=(x+1)(x—4)

Factoritzeu el polinomi P(zx) = 2x% + 8z + &:

. 8+/82-4.2.8 —8+0

_ _92
o 2.9 A
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Factoritzacié de polinomis

Plx)=a2*-3z—4=(x+1)(x—4)

Factoritzeu el polinomi P(zx) = 2x% + 8z + &:

. 8+’87-1.2:.8 -8£0
v 2.9 -4

—2

Per tant:
P(z) = 22° + 8x 4+ 8 = 2(x + 2)°

I Matematiadues EPPA — pb. 5/



Factoritzacié de polinomis
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Factoritzacié de polinomis

ctoritzacié de polinomis de grau 3:

P(z) = ax® + bz* + cx + d
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Factoritzacié de polinomis

ctoritzacié de polinomis de grau 3:

P(z) = ax® + bz* + cx + d

Si x = a és una arrel entera de
P(z) = ax® + bz* + cx + d

aleshores a divideix el terme independent del polinomi.
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Factoritzacié de polinomis

ctoritzacié de polinomis de grau 3:

P(z) = ax® + bz* + cx + d

Si x = a és una arrel entera de
P(z) = ax® + bz* + cx + d

aleshores a divideix el terme independent del polinomi.

Volem factoritzar P(z) = x° — 22 — 5x + 6.
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Factoritzacié de polinomis

ctoritzacié de polinomis de grau 3:

P(z) = ax® + bz* + cx + d

Si x = a és una arrel entera de

P(z) = ax® + bz* + cx + d

aleshores a divideix el terme independent del polinomi.

Volem factoritzar P(z) = x° — 22? — 5x + 6. Les possibles arrels
de P(x) seran +1, +£2, £3 i 46, és a dir, els divisors de 6, que és

el terme independent del polinomi.
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Factoritzacié de polinomis
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Factoritzacié de polinomis

() = 23 — 22° — 52 + 6

1 -2 -5 6
Aplicamos Ruffini con r =1 > 1 1 -1 -6
Cociente z° — 2 — 6 > 1 -1 -6 |0
Aplicamos Ruthni con # = -2 > -2 -2 6
Cociente x — 3 > -3 |0
Aplicamos Ruthini con » =3 > % 3
1 |0
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Factoritzacié de polinomis

() = 23 — 22° — 52 + 6

1 -2 -5 6
Aplicamos Ruffini con r =1 > 1 1 -1 -6
Cociente z° — 2 — 6 > 1 -1 -6 |0
Aplicamos Ruthni con # = -2 > -2 -2 6
Cociente x — 3 > -3 |0
Aplicamos Ruthini con » =3 > % 3
1 |0
Per tant:

Plx)=2°—22° —52+ 6= (z — 1)(z+ 2)(x — 3)
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